

# 青岛海牛冲超稳步前行

后面赛程比冲超对手要轻松很多 有望提前两轮实现目标

11月2日中甲联赛官方公布了本赛季最后5轮比赛的赛程后,冲超和降级的中甲大结局将很快揭晓。11月4日北京理工提前七轮告别中甲,成为本赛季首支降入中乙的球队;“领头羊”昆山FC则有望提前5轮升入中超,而青岛海牛也在冲超轨道上稳步前行。



青岛海牛外援奥努埃布(左)在比赛中射门。新华社发

## “学生军”提前7轮降入中乙

在11月4日进行的2022赛季中甲联赛第27轮比赛中,青岛青春岛毫无悬念地以5:1大胜北京理工,这是“学生军”本赛季第二次被对手单场打进5球。在本赛季中甲联赛尚余7轮之际,此前仅1胜的北京理工已经落后排名倒数第四的上海嘉定汇龙22分,不得不接受提前降至明年中乙联赛的命运,成为本赛季中国足球三级职业联赛产生的第一支降级球队。

实际上本赛季联赛开始前,外界对北京理工的保级前景很不看好。赛季初期,“学生军”就因为疫情原因无法按时进驻南京赛区,导致原定与昆山FC和江西北大门的两场比赛不得不临时调整。直至6月18日,北京理工才与南京城市完成了赛季“揭幕战”,实力不济的他们还是以两球落败。作为中国职业赛场中仅有的大学生足球队,赛季前北京理工队公布的44人大名单中有5名“90后”球员,其余39人均为“00后”球员。球员们一边正常学习,一边训练比赛,看起来朝气蓬勃的球队来到中甲赛场就显出了稚嫩和生涩,27轮战罢仅拿3分,在积分榜上长期垫底也就不足为奇了。上赛季,北京理工曾以中甲联赛第17名降级,本赛季是以递补身份重回中甲的,只是不知道球队这一次还能不能等来“起死回生”的机会。

继北京理工提前降级后,另一支北京球队北体大也凶多吉少。除去已经降级的“学生军”,北体大是目前中甲进攻实力最弱的,27场比赛只打进了20球。迄今为止,北体大共取得了5场胜利,对手包括上海嘉定汇龙、黑龙江冰城、辽宁沈阳城市、广西平果哈嘹和北京理工,这些手下败将基本都位于保级区域。剩余比赛基本上对阵积分榜上半区球队,北体大的保级形势

极为严峻,就算是同积25分的上海嘉定汇龙、广西平果哈嘹和辽宁沈阳城市出现闪失,他们也很难实现逆袭。

## “领头羊”有望提前5轮冲超

相比保级球队的愁眉不展,28场不败的昆山FC已经在憧憬提前升级的美妙时刻。在中甲第四阶段已经进行的4场比赛中,身为“领头羊”的昆山FC表现得比以往更加生猛,先后将江西北大门、苏州东吴、北体大和四川九牛斩于马下,4场比赛打入11球而且“零失球”。11月11日,中甲第29轮“领头羊”将迎战排名第九的淄博蹴鞠。由于多赛一轮的昆山FC目前领先排名第四的陕西长安竞技18分,如果下轮豪取五连胜,在联赛仅剩5轮的情况下,昆山FC就可以提前冲超成功,剩下的目标就是将不败进行到底,成为实至名归的中甲冠军。

本赛季昆山FC和南通支云一直携手领跑中甲积分榜,在第27轮南通支云爆冷0:1输给陕西竞技之前,“江苏兄弟”是中甲18支球队里仅存的两支还没有输球的球队。而昆山FC有望提前5轮冲超成功,与球队当中拥有众多前中超主力球员有很大关系,赵明剑、于睿、傅欢、刘逸等人都是中超经验丰富的老将,而彭鹏、阮杨、冯伯元等青年才俊是跟随球队征战中甲成长起来的中坚力量,夏季转会又引进了德尔加多等强援。正是拥有如此“豪华班底”,确保了昆山FC在本赛季中甲赛场一骑绝尘,提前冲超也就是个时间问题。

## 青岛海牛冲超稳步前行

南通支云与昆山FC本来在中甲积分榜上咬得很紧,一度长时间占据积分榜头名。然而第四阶段开赛后,南通支云仅取得了1胜1平1负的糟糕成绩。冲超关键战中竟以0:1不敌陕西竞技,这场失利不仅让南通支云

与位居榜首的昆山FC差距越来越大,也让身后的青岛海牛与陕西竞技看到了追赶的希望。

与昆山FC一样,位居中甲第三的青岛海牛同样在第四阶段的4场比赛中取得全胜,其中包括两个5:1的比分先后战胜青岛青春岛和新疆天山雪豹。尽管排名第四的陕西竞技以1:0击败南通支云,不过青岛海牛仍领先陕西竞技3分,牢牢掌握冲超主动权。本赛季中甲第一阶段,青岛海牛在两度面对陕西竞技时交出1胜1平的答卷。若两队在本赛季结束时积分相同,海牛将凭借相互间战绩优势排名靠前。

由于近两轮仅取得1平1负战绩,南通支云领先海牛的优势由之前的10分缩水至5分,这让青岛海牛队看到了冲击中甲亚军的希望。对于这支中甲新军来说,青岛海牛的冲超优势不仅是他们目前领先第四名陕西竞技3分,而且他们后面的赛程比冲超对手要轻松很多,最后7个对手基本对青岛海牛构不成威胁。唐山赛区除青岛海牛外,还包括北京理工、广西平果哈嘹、青岛青春岛、辽宁沈阳城市 and 新疆天山雪豹。其中排名与青岛海牛最为接近的就是同城对手青春岛,而其余4个对手均位列积分榜倒数5名。

此外,青岛海牛队的攻击力十分强大。27轮比赛过后,青岛海牛在进攻端打入了57粒进球,仅次于以69球排在榜首的昆山FC,球队的防守也排在联赛前列。攻防两端均能拿出近乎统治级的表现,得益于球队较为完善的班底。阵中拥有着姜宁、郑龙、刘军帅等一众比赛经验非常丰富的球员压阵,球队也是邀请到足坛名宿殷铁生三度执教,这也是作为这个赛季升班马的青岛海牛敢于提出冲超口号的底气所在。在第四阶段比赛开始前,青岛海牛的老帅殷铁生就喊出了提前两轮完成冲超的目标,就目前的积分以及赛程来看,青岛海牛只要做好自己,稳定发挥,在冲超轨道上稳步前行,实现主教练殷铁生在第四阶段开赛前所说的“提前两轮冲超”的目标不成问题。

/ 链接 /

### 青岛海牛中甲第30轮至34轮赛程

第30轮	11月21日 14:30	北京理工 VS 青岛海牛
第31轮	11月24日 14:30	青岛海牛 VS 青岛青春岛
第32轮	11月28日(待定)	新疆雪豹 VS 青岛海牛
第33轮	12月2日(待定)	青岛海牛 VS 沈阳城市
第34轮	12月6日(待定)	广西哈嘹 VS 青岛海牛

### 青岛青春岛中甲第30轮至34轮赛程

第30轮	11月20日 14:30	青岛青春岛 VS 广西哈嘹
第31轮	11月24日 14:30	青岛海牛 VS 青岛青春岛
第32轮	11月28日(待定)	北京理工 VS 青岛青春岛
第33轮	12月2日(待定)	青岛青春岛 VS 新疆雪豹
第34轮	12月6日(待定)	沈阳城市 VS 青岛青春岛